

短新闻

专项检查
消防产品

通讯员 张施勇 本报记者 陈立波

本报讯 近日,乐清市消防救援大队集中开展为期3天的消防产品专项检查活动,采用实地检验、随机抽查等方式,对生产领域、销售领域和使用领域消防产品的外观标识、结构部件、性能参数、生产厂名等信息进行检查、核对,要求各相关单位进一步提高消防安全意识,严格把好消防产品质量关,保障社会公共消防安全。

少年哥们意气
法律援助律师
拉了他一把本报记者 肖春霞
通讯员 沈洋宇

本报讯 因哥们意气,17岁的俞某帮忙殴打朋友的“情敌”,被公安机关立案侦查。法律援助律师向这个少年伸出了挽救之手。近日,嵊泗县检察院对俞某作出了不起诉决定,考验期限为10个月。

今年4月的一个凌晨,技校在校内俞某和2个朋友酒后散步。忽然,其中一个朋友胡某看见自己的前女友与一男子(被害人吴某)同行,顿时心生醋意,一路尾随,并大声喊叫意欲挑衅。行至半路,胡某从身后抱住吴某,多次拳击其头部及躯干,并指使俞某上前帮忙。俞某二话没说,趁吴某倒地之际,多次拳击、脚踢其头部及躯干。后吴某起身报警,胡某、俞某逃离现场。经鉴定,吴某损伤程度为轻伤二级。

公安机关立案侦查,并将俞某涉嫌寻衅滋事案移送检察机关审查起诉。

嵊泗县法律援助律师高旷在了解俞某的在校表现、家庭背景后,对他进行了教育并教导他正确认识友谊,俞某流露出深刻悔意。紧接着,高旷依据事实和法律,从俞某系未成年人初犯、共同犯罪中俞某在主观故意和客观行为实施中均起次要作用,且认罪态度良好等角度,向检察机关提交辩护意见。同时,高旷耐心调解,促使当事人达成双方认可的赔偿金额。最后,被害人吴某出具了谅解书。在高旷的努力下,嵊泗县检察院对俞某作出附条件不起诉决定。

平安集束

网格员上传一张照片
执行干警马上赶了过去

本报记者 陈贞妃 通讯员 张秀文

本报讯 法院有智能诉讼服务平台,政府有县域治理体系,如何将两者有机结合、充分发挥基层治理网格力量、拓宽司法服务“最后一公里”?龙游县法院结合当地“龙游通”平台,开发了“龙游通+掌上法院”项目,在“智能司法+智慧网格”上作出了有益探索。10月19日下午,这一项目正式启动上线。

“被执行人家门口的车辆照片传过来了!”近日,龙游县法院执行干警邹建欧仔细核对网格员发来的车牌照片,确认是被执行人所有车辆后,马上前往查扣。在法院执行过程中,时常会遇到被执行人找不到、财产被藏匿的情况,若能将当地网格员和村民队伍整合起来,参与到法院送达、查人找物等工作中,执行工作将变得更加高效。被执行人信息精准曝光,就是“龙游通+掌上法院”项目的一大特色。

“我们在‘龙游通’平台上设有村级发布栏目,配备专人每月将失信信息上传,实现失信被执行人在所在村的精准曝光,让其在‘熟人社会’寸步难行。”龙游县法院相关负责人介绍,在“龙游通”发布失信信息后,网格员和村民一旦发现所在村失信被执行人的人员、财产线索,可以在“龙游通”上发起一键举报。若举报信息被核实有效,平台会对举报人进行奖励。

目前,龙游县法院已融合现有法院电子诉讼资源和“龙游通”平台地缘优势,嵌入“移动微法院”“ODR”等业务平台高频应用,将活跃在全县98个小区、263个行政村的网格员“微助理”和网格法官组成智慧网格,既能实现“资讯发布+法律帮助+诉讼服务+信息查询+基层治理”等功能,又充分发挥网格力量,协助法院送达、调解、精准曝光、执行、信访化解等工作。

民工兄弟送锦旗

近日,3名江西籍民工来到临海市公安局杜桥派出所送上锦旗,感谢民警千方百计帮他们要回了6.2万元工钱。因事先没有和老板签订劳动合同,3名民工讨薪困难重重,所幸民警伸出援手,这才讨回了辛苦钱。

通讯员 叶明奎 摄



戴文辉:“我是家中独子,更是一名消防员”

本报记者 陈立波 通讯员 钟王蓝 傅元璋

都说水火无情,他却常与水火斗争,怀着赤诚之心护佑一方安宁。他,就是衢州市柯城区府东街消防救援站站长戴文辉。他曾多次获得嘉奖,被评为“全省十佳优秀指挥员”“全市训练标兵”。

戴文辉曾先后在龙游县消防中队、开化县消防中队担任排长、指导员。因表现突出,2017年,他被调到柯城府东街消防救援站当站长。

“只有平时多流汗,才能战时少流血。”这是戴文辉的座右铭。虽然他的业务能力在全市消防救援系统里是拔尖的,负重五公里、绳索攀爬、单杠等项目都是全优,但他依然坚持与队员们一起刻苦训练。在他的以身作则和严格要求下,柯城消防救援大队在全市冬训比武中取得了第一名的好成绩,为日常完成各类灭火救援任务打下坚实基础。

“爸妈虽然支持我当消防员,但一直很担心我的安全。”戴文辉说,他是家中独子,能理解爸妈的心情,“但既然选择了当消防员,就必然面对血与火的洗礼、生与死的考验”。

2019年8月23日20时22分,浙江诚业有机硅有限公司发生火灾,戴文辉带领一名班长深入火场内部,打通被浓烟包围的西侧,架设好水炮阵地。“这家公司存放着大量有机硅产业中间产物,产生的氯化氢等有毒气体对人体危害极大,如果发生进一步爆炸后果不堪设想。”戴文辉回忆说,当时现场浓烟滚滚、一片漆黑,只能摸索着向前挺进,“说心里话,怕肯定是怕的,但要灭火肯定有人进去,这就是我的使命!”戴文辉带领消防员鏖战整整6个小时,终于彻底扑灭大火。

今年6月,衢州多地出现大暴雨天气,戴文辉和队员们一次次冲进柯城九华、沟溪等抗洪抢险一线,帮助受困群众转危为安;7月,根据应急管理部统一安排,戴文辉带领队员们增援江西抗洪,装填沙袋、铺防浪布、除草锯树、巡逻堤坝、封堵泡泉……圆满完成任务。

“别看他训练时老板着脸,私底下却是脾气超级好的大哥哥。”在队友们眼里,戴文辉不是一位在火场里能信赖的指挥员,也是生活中的柔情大男孩。今年年初,新冠肺炎疫情突然袭来,为了让队员们安心,戴文辉主动放弃了原本回老家过春节的计划,以站为家,做好站内的疫情防控工作,直到4月疫情平稳后,才在大队领导的强制休息命令下,回老家看望了父母。

2014年,府东街消防救援站与一名因家庭变故而生活困难的小女孩结对。戴文辉接任站长后,自觉接过了“爱心接力棒”,在学习、生活等方面给予小女孩关爱。每年开学前,戴文辉都会带着小女孩购买学习、生活用品,有时还把她接到消防站里一起吃饭聊家常。

平安点滴

矫正对象宣传法律

通讯员 黄太永

本报讯 近日,杭州市余杭区中泰司法所组织社区矫正对象参加社会公益活动——发放民法典宣传折页。司法所工作人员带领各矫正对象在街道辖区范围内发放宣传折页,并对过往群众讲解民法典相关法律内容,让辖区群众认识到民法典对每个人的重要意义,提升民法典的宣传覆盖面和社会知晓度。

此次活动不仅提高了辖区群众遵法守法的意识,也帮助了矫正对象修复社会关系、增强了矫正对象的社会责任感。

法律顾问社区普法

通讯员 郎良燕

本报讯 日前,杭州市余杭区良渚街道聚贤社区对社区一年来的纠纷投诉梳理分析后发现,大部分投诉属于邻里之间的矛盾纠纷、业主与物业之间的管理纠纷以及业主与开发商之间的经济纠纷。

为此,社区邀请社区法律顾问给居民们上了一堂法律知识讲座,内容都是居民们日常遇到的琐事、烦事、难事,通过简单易懂的语言和接地气的案例分析,让居民们知晓“遇到麻烦事,选择正确的法律维权方式才是最有效的、最便捷的”。

助力年轻干警成长

通讯员 陈露

本报讯 近日,台州市椒江区检察院多媒体大会议室里传出阵阵歌声,“青春奉献检察蓝 爱在深秋颂中华”歌咏比赛在这里火热进行。这是该院出台的“八个一”年轻干警培养计划的内容之一,另外还包括:打卡经典诵读、举办椒检论坛、开展读书沙龙、宣讲法治专题课、拍摄公益微视频等。这一系列活动,旨在调动年轻干警工作学习的积极性,助力年轻干警快速成长、砥砺成才,促进全院形成“笃行好学、敢为人先”的良好氛围。

加强检察建议工作

通讯员 潘佩静

本报讯 近日,《天台县人大常委会关于加强检察建议工作的决定》获得全票表决通过。

该《决定》从充分认识检察建议的重要性、全面提升检察建议工作水平、积极推进检察建议发挥实效、着力加强检察建议工作监督等4个方面作出规定,为助力提升检察建议约束力、有效调动部门配合检察工作的积极性和增强法律监督工作质效提供了制度保障,提升了天台县执法司法规范化水平,推动了天台县“名县美城”建设水平。

青年文明号创一流

近日,温岭市人民法院大溪法庭开展了“号声嘹亮 青年文明号向祖国报告”开放周活动,通过圆桌学习、走访群众、法治宣传等,亮身份、亮形象、亮承诺,引领青年干警践行便民高效、公正廉洁、司法为民、争创一流的精神。



通讯员 江伟 摄